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paswd+++Hello world! It's me!\0 
 

Структура: 

1) paswd – ключ-фраза (количество символов не ограничено); 

2) +++ – три проверочных символа; 

3) Hello world! It's me! – кодируемая фраза; 

4) \0 – конец кодируемой фразы. 
 

Декодирование информации 

Декодирование должно производится с единственной входной информацией в виде 

ключ-пароля.  

Для решения поставленной задачи необходимо проверить данные на корректность. Для 

этого требуется восстановление проверочных символов, указанных в структуре. Алгоритм 

работы сводится к следующим шагам: подача на вход 5 символов пароля; получение первого 

символа; формирование нового входа - четыре символа пароля, а также символ проверки; 

получение второго символа и сравнение с первым. Аналогичная процедура повторяется и с 

третьим символом. В случае успеха, получившaя для последующих итераций входная строка 

будет состоять из 2 символов пароля и трех символов проверки.  

Следующий шаг – это восстановление информации. Необходимо проводить итерации до 

тех пор, пока алгоритм не дойдет до стоп- символа. В каждой последовательной итерации во 

входной строке отсекается первый символ и дополняется предыдущим выходным символом. 

Каждый выходной символ дополняется к строке вывода. Таким образом, дойдя до конечного 

символа, получаем закодированную строку на выходе. 

Хранение информации в нейронной сети 

Исходя из проведённого анализа, было принято решение хранить полученную информа-

цию в виде бинарного файла с записанным в него сериализованным массивом весов 

(alpha[,]). Причина кроется прежде всего в использовании C# для написания алгоритма.  

На первый взгляд, может показаться избыточным хранить небольшие строки в 

объемном файле. Однако тестовую строку, используемую в качестве примера, нейронная 

сеть совершила 23 итерации при обучении. Для хранения больших объемов информации, бо -

лее 100 символов, понадобилось порядка 2500 итераций. В итоге, данный алгоритм демон-

стрирует довольно высокую криптоустойчивость, при условии, что нейронную сеть не обхо-

димо постоянно обучать и испытывать. 
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I. Aplicarea algoritmului la rezolvarea problemelor de Fizică 

În calitate de disciplină experimental-aplicativă, fizica îşi realizează scopurile didactice prin uti-

lizarea cu precădere a metodei experimentale de cunoaştere şi prin metoda rezolvării problemelor de 

fizică. Pentru fixarea, aprofundarea şi lărgirea cunoştinţelor ar fi recomandabil ca aproape jumă tate 
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din activitatea şcolară la fizică să fie experiment, explicare şi interpretare, iar cealaltă jumătate să fie 

recomandată pentru rezolvarea problemelor, interpretarea soluţiilor şi generalizări teoretice po sibile. 

Învăţarea elevilor să rezolve probleme de fizică este una din cele mai dificile probleme peda -

gogice. Mulţi elevi nu pot să analizeze situaţia descrisă în problema dată, să scrie condiţiile iniţiale, 

să găsească legile de bază necesare pentru rezolvare, să facă de sine stătător calculele şi să interpre -

teze rezultatele. 

Complexitatea problemelor care necesită descrierea mai multor procese de calcul complexe a 

determinat folosirea noţiunii de algoritm în activitatea de rezolvare a problemelor de fizică. Multe 

fenomene naturale, multe activităţi umane, pot fi descrise într-o formă algoritmică prin definirea 

unor informaţii şi acţiuni clare şi precise, eliminându-se ambiguităţile în interpretare şi în operaţii. 

Algoritmizarea este o cerinţă fundamentală în rezolvarea oricărei probleme de fizică. Un algo -

ritm implementează diverse metode şi tehnici de rezolvare care au fost descoperite sau definitivate 

într-un anumit moment în evoluţia ştiinţifică a domeniului respectiv.  

La rezolvarea problemelor de fizică este necesar de a respecta o anumită consecutivitate de 

activităţi: 

1. Rezolvarea trebuie să înceapă cu studiul condiţiilor iniţiale şi înregistrarea scurtă a datelor. A 

cunoaşte datele iniţiale înseamnă aţi imagina fenomenul fizic care este descris în conţinutul 

problemei; 

2. Analiza calitativă a fenomenelor fizice, care poate fi însoţită de trasarea unor scheme, dia-

grame, grafice etc. 

3. Găsirea celor mai adecvate legităţilor (legi, formule, reguli) care descriu fenomenul fizic sau 

fenomenele fizice respective; 

4. Transformări şi înlocuiri ale mărimilor fizice necunoscute prin mărimi fizice cunoscute în 

ordinea eliminării necunoscutelor;  

5. Calcule numerice ale mărimilor fizice necunoscute, verificarea unităţilor de măsură, analiza 

răspunsului problemei (Tereja 2001: 185). 

În continuare, vom descrie diferiţi algoritmi de rezolvare a problemelor de fizică cu  ajutorul 

unor scheme logico-structurale. Acestea prezintă logic şi ilustrativ ordinea operaţiilor, evidenţiind 

momentele de bază pentru asigurarea realizării obiectivelor propuse.  

Rezolvarea începe cu găsirea primei legităţii din care deducem mărimea necesară de calculat. 

Ne ocupăm de fiecare simbol şi dacă acesta este o constantă, atunci prin săgeată facem trimitere la 

tabel, iar dacă acesta nu este cunoscut prin săgeată facem trimitere la formula din care poate fi cal-

culat, etc. 

Trebuie menţionat că metoda propusă poate fi aplicată chiar de la începutul studierii fizicii, din 

primele clase de gimnaziu. Elevii mai mici mai greu memorează formulele, iar schema logico -

structurală este destul de ilustrativă. Ea îl „conduce” pe elev pe calea corectă de rezo lvare, permi-

țându-i elevului să obţină o singură formulă finală. Ea poate fi aplicată la rezolvarea oricărei pro -

bleme, de la orice temă, atât în ciclul preuniversitar, cât şi în ciclul universitar de Fizică. 

Vom prezenta unele exemple: 

Problema 1. Determinaţi masa unei sârme din cupru cu lungimea de 2 m şi rezistenţa de 8,5 

Ω. (Călţun 2006: 50) 

 
Rezolvare: 

                                                                        𝑅 = 𝜌𝑅
𝑙

𝑆
⇒ 𝑆 =

𝜌𝑅𝑙

𝑅
;                                                                          (1) 
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                                                                    𝑉 = 𝑆𝑙 = 𝜌𝑅

𝑙

𝑅
𝑙 =

𝜌𝑅𝑙2

𝑅
;                                                                                (2) 

                                                                  𝑚 = 𝜌 · 𝑉 ⇒ 𝑚 =
𝜌𝜌𝑅𝑙2

𝑅
.                                                                                (3) 

Constante din tabele: densitatea cuprului 𝜌 = 8900 𝑘𝑔 𝑚3⁄ , iar rezistivitatea cuprului 
𝜌𝑅 = 1,7𝑥10−8𝛺 ∗ 𝑚 

Calcul numeric:  

𝑚 =
8900 𝑘𝑔 𝑚3⁄ · 1,7𝑥10−8 𝛺 ∗ 𝑚 · (2 · 103)2𝑚2

8,5 𝛺
= 71,2 𝑘𝑔  

 

Problema 2. Ce presiune exercită asupra solului o coloana de granit cu volumul de 6m3, dacă  

aria suprafeţei bazei este egală cu 1,5m2 (Шагаева 2008: 18). 

 
Rezolvare:  

                                                                                    𝑚 = 𝜌𝑉,                                                                                       (4) 
                                                                                𝐹 = 𝑚𝑔 = 𝜌𝑉𝑔,                                                                             (5) 

                                                                                 𝑝 =
𝐹

𝑆
⇒ 𝑝 =

𝜌𝑉𝑔

𝑆
.                                                                      (6) 

Constante din tabele: 𝑔 = 9,8 𝑚 𝑠 2⁄ , 𝜌 = 2600 𝑘𝑔 𝑚3⁄ . 

Calcul numeric: 𝑝 =
2600 𝑘𝑔 𝑚3⁄ ·6𝑚3 · 10𝑚 𝑠2⁄  

1 ,5 𝑚2 = 104000 𝑃𝑎.  

 

Problema 3. Ce putere medie dezvoltă motorul motociclistului dacă la viteza mişcării de 

108km/h consumul de benzină reprezintă 3,7 l la 100 km de drum parcurs, iar randamentul moto -

rului este egal cu 25% (Максимова 1998: 26).  

 

Rezolvare: 

                                                                           𝑃 = 
𝐿𝑢

𝑡
;                                                                                         (7) 

                                                                  𝑠 = 𝑣 · 𝑡 ⇒ 𝑡 =
𝑠

𝑣
;                                                                                  (8) 

                                      𝑚𝑏 = 𝜌𝑏 · 𝑉𝑏 ⇒ 𝑄𝑎𝑟𝑑 = 𝑚𝑏 · 𝑞𝑏 = 𝜌𝑏 · 𝑉𝑏 · 𝑞𝑏;                                                          (9) 

                                 𝜂 =  
𝐿𝑢

𝐿
· 100% =  

𝐿𝑢

𝑄𝑎𝑟𝑑
· 100% =

𝐿𝑢

𝜌𝑏 · 𝑉𝑏 · 𝑞𝑏
· 100%;                                                  (10) 



160 
 

de unde 

                                                                 𝐿𝑢 =  
𝜂 · 𝜌𝑏 · 𝑉𝑏 · 𝑞𝑏

100%
;                                                                                 (11) 

Substituim relaţiile (11) şi (8) în (7) şi obţinem 

                                                                𝑃 =  
𝜂 · 𝜌𝑏 · 𝑉𝑏 · 𝑞𝑏 · 𝑣

𝑠 · 100%
;                                                                               (12) 

Constante din tabele: căldura latentă de ardere 𝑞𝑏 = 46 ∗ 106 𝐽 𝑘𝑔⁄ , densitatea benzinei  𝜌𝑏 =

700 𝑘𝑔 𝑚3⁄ . 

Calcul numeric:  

𝑁 =
25 · 700 𝑘𝑔 𝑚3⁄ · 3,7 · 10−3 𝑚3 · 46 ∗ 106 𝐽 𝑘𝑔⁄ ·  30 𝑚 𝑠⁄  

105𝑚 · 100%
≈ 8900 𝑊.  

 

Problema 4. Determinaţi sarcina electrică q care trece prin conductor în timpul t, dacă pute -

rea curentului electric este P, iar tensiunea la capetele conductorului este U (Киселëва 2007: 2).  

  

                                                                           𝐼 =
𝑞

𝑡
⇒ 𝑞 = 𝐼 · 𝑡,                                                                                  (13) 

                                                                           𝑃 = 𝑈𝐼 ⇒ 𝐼 =
𝑃

𝑈
                                                                                    (14) 

 Substituim relaţia (14) în (13), obţinem: 

                                                                                 𝑞 =
𝑃 · 𝑡

𝑈
.                                                                                              (15) 

 

II. Elaborarea unei lucrări de laborator pe baza algoritmului  

Uneori este util de folosit schema logico-structurală pentru rezolvarea unei probleme experi-

mentale sau pentru efectuarea unei lucrări de laborator. De exemplu, la efectuarea lucrării din 

Practicumul de laborator Determinarea masei corpului prin metoda cântăririi hidrostatice se dă în-

sărcinarea de a elabora ordinea efectuării operaţiilor având la dispoziţie următoarea schemă logico-

structurală (Киселëва 2007: 5): 

 
Rezolvare ce trebuie propusă de elevi / studenţi: 

                                                                                    𝐹𝐴 = 𝜌𝑉𝑔,                                                                                  (16) 
                                                     𝐹 − 𝐹𝐴 = 𝑘𝑥2 ⇒  𝐹 − 𝜌𝑉𝑔 = 𝑘𝑥2 ,                                                                    (17) 

                                        𝑘𝑥1 − 𝜌𝑉𝑔 = 𝑘𝑥2 ⇒  𝑘(𝑥1 − 𝑥2) = 𝜌𝑉𝑔 ⇒  𝑘 =
𝜌𝑉𝑔

(𝑥1 − 𝑥2)
.                             (18) 
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                                                            𝑚 =
𝐹

𝑔
=

𝑘𝑥1

𝑔
=

𝜌𝑉𝑔𝑥1

𝑔(𝑥1 − 𝑥2)
,                                                                         (19) 

de unde 

𝑚 =
𝜌𝑉𝑥1

(𝑥1 − 𝑥2)
.                                                                                 (20) 

Din tabele găsim densitatea apei: 𝜌 = 1000 𝑘𝑔 𝑚3⁄ , iar experimental determinăm diferenţa 

alungirilor resortului dinamometrului cînd corpul se află în apă şi în aer. 
 

Concluzii 

Aplicarea algoritmului la rezolvarea problemelor de fizică contribuie eficient la realizarea 

competenţelor transdisciplinare, formulate în Curriculumul naţional, realizează atât integrarea dife-

ritor achiziţii matematice cu cele dobândite în cadrul studierii altor discipline şcolare, cât şi utiliza-

rea acestora în diverse domenii. Algoritmizarea rezolvării problemelor de fizică trezeşte motivaţia, 

interesul şi face ca orice problemă de fizică să fie rezolvată cu un efort mai mic sau egal decât prin 

alte procedee, metode sau strategii.  
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